

## 【專任教師評鑑傑出獎】賴惠如 教學創作能量豐沛

專任教師評鑑傑出獎

上月22日，在臺北市立社會教育館舉辦個人數位創作展的資傳系助理教授賴惠如，於今年七月榮獲103學年度專任教師評鑑傑出獎。賴惠如的個展於今年邁入第十一年，以豐沛的創作能量讓人驚豔的她笑說，自己本身熱愛創作，也透過參加研討會、聯展，從中吸收創作能量，每一年也會依據不同經驗與感受，進而加入不同的元素在個展中。她提到，今年遇到低潮期，所以這次個展「臨界點」以灰色系的色調為主。賴惠如推薦學生多看設計類的年鑑、雜誌等，從中了解和吸收現代的發展。

在教學上，賴惠如傳授實用性內容，期待學生未來能應用在實習或工作上。近年來，也加入服務學習課程，帶學生認識淡水在地文化、開發文創發展。在第三屆「2015文創大淡水地區全紀錄」便能看見賴惠如帶領學生參與活動的身影。另外，她也持續邀請業師來校分享，讓學生更了解職涯發展。

賴惠如鼓勵學生積極主動學習，她對三年前那屆進取心強烈的學生們印象深刻，不但主動要求課後學習水彩，經過一年的教學，學生也很有成果。她說，「只要越努力就會有越多人來幫助你，要成長、也要夠堅強。」她曾經帶過一位學習態度優異的學生，也鼓勵他參賽，最後獲得「樂活漫遊@北海岸景點數位導覽競賽」首獎，還將此寫成論文推甄進入政大。在訓練過程中，學生也有過抗拒和反彈，透過溝通和鼓勵，消除學生的壓力，這也從中讓賴惠如重新思考面對學生的方式。

現在的大學生或許會對於未來感到迷茫，很多學生也需要時間適應科系和發掘興趣，賴惠如期許學生可以多方嘗試，發掘自己的興趣，在大學裡找到一份夢想、努力前進。（文／陳品婕、圖／賴惠如提供）

2015/09/14

上月22日，在臺北市立社會教育館舉辦個人數位創作展的資傳系助理教授賴惠如，於今年七月榮獲103學年度專任教師評鑑傑出獎。（圖／賴惠如提供）



淡江時報社